

“беженец”, что тоже создает немало трудностей в оказании помощи беженцам и приводит к наличию “уставных”, “конвенционных”, “палестинских” и других категорий беженцев. Нарушения прав беженцев как на международном, так и на национальном уровне, носят массовый характер.

В заключение хотелось бы отметить, что наряду с проблемами международного терроризма и запрещения использования ядерного оружия, проблема правовой защиты беженцев и других категорий мигрантов будет, на наш взгляд, одной из центральных, как в плане изучения наукой международного права, так и в плане ее практического решения. Ведь тенденция последних лет заключается в значительном увеличении числа лиц, которых международное право квалифицирует как мигрантов”.



**КОНСТАНТИНОВ**  
Виталий Алексеевич  
(Москва)

Родился 30 сентября 1973 года в Москве. В 1990 году, после окончания средней общеобразовательной школы, поступил во Всесоюзный юридический заочный институт (в настоящее время — Московская государственная юридическая академия) на дневное отделение факультета “Правоведение”. В 1995 году поступил в очную аспирантуру Московской государственной юридической академии на кафедру международного права.

После окончания аспирантуры защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему “Международно-правовой режим морских пространств Дальневосточного бассейна” (научный руководитель — Заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор Колодкин А.Л.; официальные оппоненты — доктор юридических наук, профессор Лазарев М.И. и кандидат юридических наук, доцент Ефремова Н.А.).

Кандидат юридических наук. Автор ряда научных статей по проблемам международного морского права и вопросам международно-правового статуса территорий, большая часть которых была опубликована на страницах “Московского журнала международного права”.

Принимал участие в дискуссиях на собраниях Российской ассоциации международного права и Ассоциации международного морского

права. Участвовал в законотворческой деятельности нескольких рабочих групп соответствующих профильных комитетов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

На вопрос редакции о дальнейших творческих планах В.А. Константинов ответил: “Во-первых, необходимо продолжить разработку тематики моего диссертационного исследования, уделив особое внимание выявлению и анализу особенностей международно-правового режима морских пространств Дальневосточного бассейна, прилегающих к государственной границе нашей страны и имеющих для нее важное экономическое и военно-стратегическое значение (правовой режим Охотского моря, разграничение исключительной экономической зоны и континентального шельфа в Беринговом море и т.д.).

Во-вторых, продолжить работу, связанную с выработкой позиции Российской Федерации по вопросу о дальнейшей судьбе Южных Курильских островов, на которые претендует Япония, в плане защиты интересов нашего государства при разрешении данного территориального спора.

В-третьих, следует более детально проанализировать международно-правовой режим морских пространств в других регионах мира, особенно в тех, где затрагиваются интересы нашей страны (Черное, Каспийское, Балтийское моря), и выработать общеприемлемые решения существующих в этих регионах международно-правовых проблем”.



**КУДРЯШОВ**  
**Сергей Михайлович**  
(Москва)

Кандидат юридических наук.

Родился 21 мая 1956 года в г. Москве.

В 1978 г. окончил Московский экономико-статистический институт. С 1985 г. на практической дипломатической работе в МИД СССР, а затем с 1991 г. — в МИД РФ. В 1985—89 гг. — в Посольстве СССР в Швеции. В 1993—1995 годах учился в Дипломатической академии (ДА) МИД РФ. С 1997 г. являлся соискателем по кафедре международного права ДА МИД РФ. Тема диссертации — “Международные третейские суды”. Диссертацию защитил в 1999 году.

Ряд научных публикаций посвящен проблемам международного арбитража. Участник ежегодной конференции юристов-международников 1995 г., на которой выступил с сообщением.